

林丹 頻退賽 終引發改革

林丹退賽回顧

- 2012年4月21日 因腰傷退出亞錦賽準決賽，令隊友陳金自動晉級，並最終奪冠
- 2011年10月29日 法國超級賽準決賽因腳趾甲溝炎在首局獲勝次局領先下退賽
- 2011年9月24日 因腳傷退出日本公開賽準決賽，令隊友譚龍自動晉級男單決賽
- 2011年6月19日 因拉肚子退出新加坡超級賽決賽，隊友陳金不戰而勝獲得男單冠軍
- 2011年1月22日 退出馬來西亞公開賽8強賽，隊友譚龍直接晉級4強
- 2010年12月10日 因腰傷放棄香港公開賽羽毛球超級賽8強賽事
- 2010年12月3日 因傷退出中國公開賽8強賽，隊友譚龍不戰而勝躋身4強

王暉茗



國羽小將

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)

總獎金達20萬美元的新加坡羽毛球公開賽，國羽小將王暉茗在23日的男單4強戰中，直落兩局淘汰丹麥好手艾素臣，殺入24日的決賽。至於包宜鑫/鍾倩欣這對中國女雙組合亦殺入決賽，她們亦直落兩局淘汰日本組合前田美順/末綱聰子。(now673台24日下午1時直播賽事)

星洲傳捷報

被稱為中國未來男單接班人、現時世界排名第18位的王暉茗，在4強賽只花40分鐘，就以21:13及21:14擊敗艾素臣。首局，王暉茗打至5:5與對手平手後，就將比分一直領前，最終以8分優勢的21:13先下一城；次局戰情如首局一樣，王暉茗在與對手打至7:7平後，就一直領先，最終以21:14，拿下勝仗。王暉茗在決賽將與泰國波薩那爭冠，後者在4強賽以2:1擊敗越南名將阮天明。包宜鑫/鍾倩欣這對國羽女雙小將，只用35分鐘連戰連捷，以21:15及21:8擊敗前田美順/末綱聰子，在決賽將對另一場4強賽的勝方中華台北組合程文欣/簡毓瑾或印尼搭檔賈哈莉/波莉對賽。



林丹

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)中國名將「超級丹」林丹曾屢次退賽，終引發世界羽聯出重拳改革！世界羽聯第一副主席派山表示，世界羽聯希望通過提高罰款金額、增加強制性賽事的參加次數和扣除積分等處罰，讓球員不會輕易決定退賽，但關鍵仍在於球員要懂得如何提升自己的專業操守。

目前，所有世界前10名男女球員，必須參加全部5項頂級超級系列賽和4項超級系列賽。

派山在接受新加坡《聯合早報》訪問時表示，如無意外，世界羽聯理事會將在11月會議上討論持續不斷的球員退賽問題，但也可能要到明年5月的會議才商討。派山透露，世界羽聯希望通過提高罰款金額、增加強制性賽事的參加次數和扣除積分等處罰，讓球員不會輕易決定退賽，但關鍵仍在於球員要懂得如何提升自己的專業操守。

早前在羽毛球亞錦賽男單準決賽上，頭號種子、大滿貫得主林丹因傷退賽，讓必須奪冠才能獲得奧運積分點的隊友陳金不戰而勝，直接晉級決賽。這是林丹自2010年底以來第7次退賽，此前，林丹曾在2010年中國公開賽、香港公開賽、2011年馬來西亞公開賽、新加坡公開賽、日本公開賽及法國公開賽宣佈退賽。

林丹頻繁退賽，許多媒體

和國外選手認為，他在面對隊友時戰略性退賽，為的是確保中國男單有3人進入奧運積分排名榜前4，從而拿滿3個席位。但此舉卻惹來眾多非議；其中，新華社更曾發表評論文章質疑退賽的目的：體育的終極目的是甚麼？是為了金牌？為了勝利？還是為了參與？

超級賽周期延長4年

另外，世界羽聯還將在11月的理事會會議上，確定新一輪的超級系列賽周期。超級系列賽原本周期為三年，將從2014年起延長四年，直到2017年。超級系列賽數量將保持在12個，即5個首要超級系列賽(Premier Superseries)和7個超級系列賽(Superseries)。

頂級超級系列賽的總獎金從2014年起，前兩年從現有的至少35萬美元增至50萬美元，第三年和第四年則分別為55萬美元和60萬美元。超級系列賽的總獎金將從2014年逐年遞增，從現有的至少20萬美元，增至第一年25萬美元，第二年27萬5000美元，第三年30萬美元和第四年32萬5000美元。



陳金

中國女排漯河站挫古巴8連勝

2012年世界女排大獎賽，中國隊迎來第3周全勝。在23日的漯河站賽事中，中國女排力戰5局以3:2擊敗老對手古巴隊取得8連勝。

大獎賽開賽以來，中國女排於首場硬仗以主攻惠若琪和范琳琳、副攻楊珺菁和徐雲麗、二傳米揚、接應曾春蕾和自由人張嫻的陣容出戰，經過5局拉鋸，終以22:25、25:16、25:22、23:25和16:9的成績寫下8連勝。不過，中國隊24日將面臨更嚴峻的一場硬仗——與上屆大獎賽終極冠軍巴西隊展開激戰，未知仍在摸索磨合階段的中國女排面對近年的女排王者，可否再續凱歌。(now671台24日晚19:30起直播)

中國女排此前曾3戰古巴，3戰皆獲勝。可是，23日的首局賽事中，慢熱的中國姑娘明顯不在狀態，讓古巴先飲「頭啖湯」。

而意識到失誤的中國女排迅速調整，並利用對手陣容散亂的弱點一口氣連追2局。正當眾人以為勝利在望時，中國隊在第三局卻後繼不力，在數次大意失誤下讓對手追平局數2:2。賽事進至決勝階段，中國女排在緊張關頭靠曾春蕾的後排進攻得分和惠若琪的一錘定音，以大比數奠下勝局。

23日與古巴一戰，是中國女排自大獎賽開始以來首次打足5局獲勝。一直在試陣的中國女排在古巴的進攻下，曾數度陷入困境，「新手」范琳琳、米揚等人接二連三的出現失誤。24日面對巴西，一場更艱險的硬仗在所難免。不過，在奧運被編入「死亡小組」的中國女排，將以摸清對手實力虛實、找差距、補不足為目標，為倫敦作準備。

■香港文匯報記者 黃舒慧



■主攻手范琳琳(左)在比賽中重扣。

新華社

中華拾錦

蔡贇加盟羽甲世紀城

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)於18日的中國羽毛球俱樂部超級聯賽(簡稱羽超)球員交流會無人問津的男雙世界冠軍蔡贇，日前加盟羽甲球隊東莞世紀城，並將帶領世紀城全力衝擊羽超。據悉，蔡贇將與湯仙虎之子、潛力小將湯松華搭檔男雙，而林丹的陪練、國家隊隊員文凱將代表世紀城出戰男單。

斯籃搏力拓中國市場



香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導)起源於美國洛杉磯的斯籃搏(SlamBall)日前赴上海舉行盛大路演(上圖)。斯籃搏教父高登表示，中國是超級體育強國，擁有世界上無與倫比的運動員基數，此外，中國運動員可以充分利用到自己的柔韌性以及身體平衡，在斯籃搏運動中具有先天的優勢。他並透露，斯籃搏中國還計劃於今年在全國的大中型城市建立斯籃搏示範球場，並將其設為永久性球場經營。訓練營將於8月中上旬開營。

蘭州7月擺擂武林大會

香港文匯報訊(記者 蕭剛 蘭州報導)首屆通備武學旅遊文化節暨2012蘭州國際武術交流大會將於7月24日至29日舉行。屆時，來自全球11個國家和地區的武術代表隊以及國內的各路「武林高手」在蘭州市同台競技，一決高下，更有武術名家登場獻藝以及各大流派的獨門絕技表演。據了解，舉辦如此大規模、高規格的武術比賽在甘肅省尚屬首次。

亞沙會閉幕 中國傲視金牌榜

第三屆亞洲沙灘運動會所有比賽項目22日結束，中國代表團居金牌榜和獎牌榜首位。是次亞沙會共決出49枚金牌、49枚銀牌、54枚銅牌。中國代表團以14枚金牌、10枚銀牌、12枚銅牌，總獎牌36枚的成績，居金牌榜和獎牌榜首位。泰國隊和韓國隊名列金牌榜和獎牌榜的第二、第三位。中華台北隊列第五位。



■中國沙足球員劉易斯(紅衫)試圖凌空倒掛。

新華社

在22日進行的最後9枚金牌爭奪中，中國隊獲得4枚金牌。其中，中國划水隊獲男子花樣、女子花樣、女子尾波三個項目的冠軍。而當日進行的女子沙灘手球團體賽中，中國國家隊的姑娘們戰勝中華台北隊選手獲金牌。

此外，在21日晚的男子沙灘足球決賽中，中國隊不敵伊朗隊，屈居亞軍，但這已是中國沙灘足球在國際賽場上的最佳戰績。

亞沙會是亞洲五大綜合性體育賽事之一。第三屆亞洲沙灘運動會於16日在中國海陽開幕，22日結束，亞奧理事會45個成員國和地區全部派代表團參加。是次亞沙會共設有沙灘排球、沙灘卡巴迪、沙灘手球、沙灘足球、沙灘籃球、沙灘籃球、龍舟、動力滑翔傘、公路輪滑、木球、攀岩、帆板、滑水等13個大項49個小項比賽。 ■中新社

中歐錦標賽 國籃首戰勝黑山

首屆中歐男籃錦標賽22日在江蘇昆山市體育中心拉開戰幕。中國隊在對陣黑山隊的首場比賽中，以83:55戰勝對手，取得開門紅。朱芳雨得到全隊最高的12分，王哲林拿下全隊最高的6個籃板。

本次中歐男籃錦標賽是倫敦奧運會前中國男籃備戰的一次重要練兵。來自歐洲的克羅地亞、塞爾維亞、黑山三支球隊與中國隊一起參加角逐。比賽開始前，易建聯隨隊抵達昆山，年內首次與全隊進行了合練。由於腰傷復發，易建聯沒有出現在首場比賽球員名單中。

中國男籃主教練鄧華德在賽後的發佈會上表示，本次比賽將給年輕球員更多的機會，重點要考察替補隊員的表現。鄧華德指出，參加中歐男籃錦標賽的三支球隊攻防體系、技術風格各不相同，並且都以年輕球員為主。中國隊將利用這次比賽機會重點考察替補隊員，年輕隊員將和老隊員平分上場時間，從而獲得更多登場的機會。

本場比賽，中國隊4人得分上雙，朱芳雨得到全隊最高的12分，易立得到11分，王治郅和周鵬均得到10分。得分最低的郭艾伦也有5分進帳。 ■新華社



■蘇偉(左)伺機傳球。

新華社